

Gaceta Universal

DIARIO DE LA TARDE

MADRID. — Miércoles 31 de Julio de 1878. — NUM. 31.

OFICINAS: COLEGIATA, 6, PRINCIPAL, DERECHA.



PRECIOS DE SUSCRICION Y VENTA: VEASE LA 4.ª PLANA.

Impresiones del día.

UNA DESPEDIDA.—El apóstol de las libertades patrias, el propagandista infatigable de la democracia ha roto, por fin, sus relaciones, ya entibiadas tiempo hace, con sus antiguos amigos, a quienes no conserva los mejores recuerdos.

Al despedirse de ellos, ha tenido la atención de dirigirles una carta de despedida en que les habla desde la altura de su más profundo desden, declarándose en divorcio absoluto con ellos.

He aquí algunos de los más importantes párrafos del documento en cuestión:

«He seguido, les dice, con verdadera atención el movimiento que impulsa hoy a muchos demócratas de las diversas fracciones en que nos hallamos divididos a pedir la unión, siempre seductora, y mucho más en estos tiempos de común desgracia.»

«No anhelábamos otra cosa nosotros, los que en medio de la fortuna presentamos la errata, verdadero castigo a tantas insensateces, advertidas en sazón y sustentadas, a pesar de nuestras advertencias, con funestísimo empeño.»

«En aquellos tiempos se dijo a los mismos que hoy gritan unión, poniéndoles enfrente el procedimiento de los reaccionarios y su proceder: vosotros os desorganizáis y ellos se organizan; vosotros os combatís y ellos se juntan; vosotros os calumnias y ellos se exaltan; vosotros os desunís y ellos se unen. El resultado de vuestro proceder y su proceder, está ya visto. Suya será, por culpa vuestra, la victoria, y en el día de la próxima ruina a nadie tendréis que culpar sino a vuestra misma ceguera, empeñados en devoraros unos a otros, para que sobre vuestra total derrota se eleve forzosa y necesariamente la reacción. Entonces, entonces era tiempo de unirse; entonces la salud estaba en la unión; si, en la unión, no sólo de todos los demócratas, sino de cuantos partidos contribuyeron a la revolución de Setiembre y aceptaron la parte más principal de nuestros principios. ¿Unión! ¿Cuándo la hemos tenido? ¿Por ventura en aquellos días en que disputábamos socialistas é individualistas? ¿Por ventura en aquellos días en que disputábamos transigentes é intransigentes?»

«Venida la revolución de Setiembre, nos dividimos en dos partidos: los que deseaban mantener las vías legales y el sufragio universal, y los que deseaban acudir a las armas y mantener la guerra civil. ¿Cuántas veces no pidieron estos segundos la cabeza de los primeros! Venida la dinastía de Saboya, nos dividimos en los que querían su destitución constitucional y los que querían su destitución revolucionaria. Venido el ministerio radical, nos dividimos en los que le apoyaban, conocidos bajo el dictado de benévolo, y los que le combatían, bajo el dictado de intransigente, sublevándose en Cataluña, en Andalucía, en Mérida, contra aquel Gobierno digno y merecedor de todo nuestro apoyo.»

«Venida por las vías legales la República, no lo olvidé usted, por las vías legales, los demócratas más avanzados, en el poder estuvieron siempre divididos: el 14 de Febrero entre aquellos que deseaban un ministerio conciliador y aquellos que deseaban un ministerio puro; el 23 de Abril entre aquellos que deseaban disolver la comisión permanente y aquellos que deseaban continuar la legalidad establecida; el 14 de Junio entre aquellos que deseaban un Gobierno impuesto por la milicia voluntaria y aquellos que deseaban un Gobierno votado por la mayoría de las Cortes; el 15 de Julio entre aquellos que deseaban el respeto a la Cámara y aquellos que promovieron los cantones; el 2 de Enero entre aquellos que deseaban una democracia gubernamental y aque los que deseaban las soluciones federales y socialistas.»

«Nosotros a cada paso tropezábamos con una división insuperable, porque nosotros constituíamos dos partidos diversos. En cada una había identidad ni en ideas, ni en intereses, ni en procedimientos, ni en conducta. Por consecuencia, éramos dos partidos enemigos. Así llegó un día en el cual nos separamos para no volver jamás a reunirnos.»

CONGRESO.—Dice *La Patria*: «Un Congreso nuevo. *La Correspondencia* habla de un Congreso de académicos. ¿Habrá taquígrafos ó fonógrafos?»

«Lo que habrá de seguro es «paquidemos é infusorios.»

ABNEGACION.—Confiesa *El Constitucional* que no cree sea el Gobierno el que deba dar el poder a los constitucionales.

«Y añade: «Es más: los constitucionales no podrían recibirlo de tales manos.»

«Vamos, que si se lo ofrecieran... que no se lo ofrecerán.»

ENTENDIDO.—Solicitan los constitucionales por los conservadores y por los demócratas, los unos que les alien-

tan a seguir el camino de la legalidad, los otros que quisieran arrastrarlos a ciertas actitudes, no es extraño que, como la niña bonita, coqueteen los amigos del Sr. Sagasta sin desesperanzar a ninguno de sus galanes.

La Mañana se declara, sin embargo, más de lo que puede agradar a los demócratas, a quienes notifica hoy «que el partido constitucional irá a las elecciones para luchar donde sea posible, y en todo caso donde la arbitrariedad domine, para defender los hollados derechos, protestar y guardar, que todo es necesario.»

«Entiéndese, Fabio, lo que voy diciendo?»

CAMPANA BILNEARIA.—Un periódico ministerial promete solemnemente que se emprenderá este verano una verdadera campaña administrativa.

Falta hace.

«Pero mucho tememos se malogre el buen deseo, porque las campañas administrativas suelen dar poco resultado en verano.»

La administración pública está de baños.

¡BAJO EL PRIVILEGIO!—Empeñada polémica suscita una Real orden circular del ministerio de la Gobernación, en la cual se dispone que los ayuntamientos de España han de hacerse representar por personas que pertenezcan al Colegio de agentes de negocios; «en la inteligencia, — añade, — de que en los centros oficiales no se dará curso a ningún poder conferido por las expresadas corporaciones, si no se hubiese tenido presente al otorgarlo la condición expresa la.»

Lo que resulta indudable es que el Colegio de agentes ha logrado la exclusiva.

La ley municipal podrá haber sido infringida, pero los agentes colegiados están de enhorabuena.

Sobre este asunto hay que hablar más despacio, y hablaremos.

LO QUE SE VE Y LO QUE NO SE VE.—Nunca nos hubiéramos permitido aludir a lo que se ve y lo que no se ve en las subastas mensuales para amortización del 3 por 100.

La Epoca habla de ello, sin embargo, añadiendo que las extrañas vicisitudes de dichas subastas «van picando en historia.»

«Lo que se vio en la última, — dice el ilustrado colega, — fue una oferta de 22 millones nominales de consolidado a tipo más bajo del corriente. Lo que no se vio fue una combinación que estuvo a punto de realizarse, y fracasó por esta vez.»

Como no tenemos la facultad de ver lo invisible, abandonamos generosamente a *La Epoca* el honor de hacer tan expresivas revelaciones.

CEDANT ARMA TOGE.—No contento *El Pueblo Español* con despedir de las filas democráticas al Sr. Castelar, hace ahora un paralelo entre el insigne tribuno y el general Lopez Dominguez, ensalzando a éste para deprimir a aquél.

«Emilio Castelar, — dice el colega, — descorazonado y pusilánime, escribe a las provincias lanzando inexorables anatemas contra sus discípulos de ayer. El Sr. Lopez Dominguez, alevosado por la experiencia, visita a sus electores en Andalucía, predicándoles la unión con los afines, la benevolencia con todo el mundo, la guerra contra los liberticidas solamente.»

Es decir, aquí ha habido un cambio completo de papeles. La virgen democracia niega ahora sus sonrisas al galán para otorgárselas al barba. Al fin, son siempre más afortunadas con el bello sexo las armas que las letras.

UNA HOMILIA DE «LA FÉ.»—El colega exclama, abanicando en mano: «¡Oh, caluroso estío! ¡Qué breves son tus horas para nosotros los que no queremos ser ministros, como Romero Robledo; ni salvadores de la Hacienda, como Orovio; ni eminentes patriotas, como Castelar!»

Frescos vientos del Guadarrama, no salgais tan pronto de vuestros castillos de nieve, porque nos vais a traer a los fugitivos del abrasado Madrid, y nosotros, sudando y todo, nos encontramos muy bien sin ellos.»

Nosotros, no.

EXPOSICION.—Pregunta *La Fé* si el libro que escribirá el Sr. Sagasta sobre la Exposición universal de París enseñará algo.

Y contesta muy serio *El Constitucional*: «¡Sí, señor.»

El libro pudiera muy bien titularse: «Los constitucionales en la Exposición.»

Los Periódicos.—El asunto que trata con especial predilección es el que la prensa democrática ha puesto sobre el tapete con motivo de la carta del Sr. Castelar, a que en otro lugar nos referimos.

La Epoca, *El Cronista*, *Los Debates* y otros colegas tratan el asunto bajo su diverso punto de vista.

«Desengáñese *El Pueblo Español*, — dice *La Epoca*. — O la democracia se hace conservadora a la manera del Sr. Castelar, ó será devorada por el socialismo y proletariado.»

Si las teorías de la unión deben prevalecer sobre las de la carta a que se refiere *El Pueblo*; si, por el contrario, el artículo de este periódico es el que debe prevalecer, no se extrañe, circunstancias son que no puede apreciar *El Cronista*. Ambas tendencias tienen sus órganos respectivos en la prensa, y el guante está arrojado por uno de ellos.

El Globo podrá creer, como dice, que no es ocasión de recogerlo; pero ovida sin duda para ello una conocida frase de Fernando VII.

Obsequiado a su paso por Jerez con una muestra de vino de respetable antigüedad y sabido valor, hizo de él los mayores elogios. El cosechero, orgulloso por la aprobación del soberano, pero más todavía por la bondad de sus vinos, le dijo al rey:

—Pues aún lo tengo mejor.

—Guardad entonces para mejor ocasión, — le replicó el monarca.

Los Debates, como otros periódicos, extraña que tan pronto se haya olvidado *El Pueblo* de sus protestas en favor de la política del Sr. Castelar, trocando sus alabanzas, que parecían sinceras y desinteresadas, por cargos virulentos, que no bastan a dulcificar posteriores declamaciones de pena y de dolor.

El colega constitucional no tiene la misión de defender al tribuno de la democracia conservadora, ni mucho menos la de atacar a sus impugnadores; pero, imparcial en esta cuestión, lamenta ver que la pasión política se impone de una manera tan irresistible a las inteligencias más claras y más rectas, que, sin quererlo tal vez, incurran en la contradicción y en el error.

Entre tanto que así discurren varios periódicos, llama la atención en los círculos políticos el silencio guardado por *El Globo* y *El Imparcial* sobre el artículo de *El Pueblo*. Ese silencio, por lo que respecta a los dos primeros periódicos democráticos, causa extrañeza a *La Mañana*, lo cual no la sucede en lo que a *El Imparcial* se refiere, que si en cuestión de doctrina gusta de reservas y de incógnitas, en la de conducta lleva su parquedad hasta un punto inconcebible.

«¿Es el Gobierno que preside el Sr. Cánovas un Gobierno esencialmente constitucional? ¿Tiene el apoyo del país? Respeta la Constitución y las leyes? Todas estas preguntas hace *La Mañana* para contestarlas negativamente. Sin embargo, la bondad de los procedimientos políticos se mide por los beneficios que dispensan a los pueblos, y en ese terreno, como en todos, el partido liberal-conservador afirma por conducto de *La Integridad*, que no vacila en otorgar sus merecimientos al lado de los de cualquiera partido que con él quiera pesarlos en la balanza de la opinión y del concepto público.

«Aceptando como evidente *La Mañana* lo dicho por *La Integridad*, sobre que la bondad de los procedimientos políticos se mide por los beneficios que dispensan a los pueblos, saca una consecuencia nada favorable para el Gobierno, repitiendo que con sus procedimientos tenemos la agricultura arruinada, la industria agonizante, el comercio y todas las fuentes de riqueza en completo estado de prostración.

Diserta *El Constitucional* sobre la necesidad de introducir reformas en Cuba, y a este propósito dice:

«No hay nada más irritante, más injusto que lo que sucede hoy en Cuba con los poseedores de esclavos.

El dedicado al servicio doméstico, el que por sus condiciones es una propiedad que grava la renta del dueño, porque consume en vez de producir, se encuentra sujeto a una tributación de 25 pesos anuales que percibe la Hacienda, y semejante impuesto, que viene a pagar los dueños que los tienen a su servicio, se hace insostenible desde el momento en que éstos, no todos, disfrutan de grandes medios y el sostenimiento de un criado es para ellos de primera necesidad.

En cambio el negro de licado al trabajo del ingenio, y que representa una propiedad de las más productoras, no paga un cuarto a la Hacienda; cuando se declaró el impuesto sobre esclavos se les eliminó por no sabemos qué razones, y los grandes propietarios quedaron a salvo de este gravamen, echándolo sobre los que menos tienen y que con más dificultad pueden pagarlo.

«Puede darse mayor anomalía y mayor injusticia?»

Las consideraciones del colega merecen ser tenidas en cuenta por el Gobierno, que parece encontrarse animado en los asuntos cubanos del más profundo espíritu reformista.

Disutiendo la ley de reemplazos, hace constar *El Correo Militar* que la redención

a metálico nunca se ha admitido ni en principio, y a primera vez que se establece es de una manera absoluta y terminante en la ley de 18 de Junio de 1851.

El colega la combate briosamente.

El Tiempo hace saber a *El Imparcial* que el decreto de 9 de Febrero de 1875, reformando la ley de matrimonio civil, se dictó obedeciendo al sentimiento nacional, nunca tan bien y unánimemente expresado; no era posible desatenderle sin herir en lo más vivo los sentimientos honrados del pueblo español; se derogaba una ley revolucionaria, exótica y atentatoria a nuestro carácter, para restablecer cuantas leyes civiles y canónicas habían regido siempre en España, y a pesar de todo, el Gobierno publicó dicho decreto, prometiéndolo dar cuenta a las Cortes por su aprobación.

«Ocupándose del referido artículo de *El Tiempo*, considera *El Imparcial* impropio de órganos aristocráticos calificar de turba de mujeres contratadas, de travestidas y de damas entretenidas a las señoras que por pertenecer a una religión distinta de la católica han contraído y contraen matrimonio civil, ó que siendo católicas, han cumplido los preceptos legales del país en que vivían contrayendo inmediatamente antes ó inmediatamente después matrimonio canónico.»

No se causen los periódicos ministeriales y opositoristas. El centro vive y vivirá a pesar de toda la tinta que gasten unos y otros y de las órdenes que reciban para combatirlo, y llenará, hasta cumplirla, su misión.

«Esta visto que son inútiles todos los esfuerzos que se hagan con objeto de que los centralistas se fusionen, porque no pueden fusionarse con nadie los infusorios, como los llama *El Imparcial*.»

Noticias.

El Constitucional ha sido condenado a treinta días de suspensión con motivo de su última denuncia.

Lo sentimos.

Hace dos días se declararon en huelga los tintoreros de Como (Italia), coincidiendo esta huelga con la de los tintoreros de Saint-Chamond. Se ve, pues, que hay algo de internacional en el asunto.

Los dueños de las fábricas han determinado, según se asegura, mandar las sedas para recibir el respectivo tinte a Lyon ó San Esteban.

Desde mañana comenzará a ver la luz pública en el Ferrol un diario político titulado *El Correo Gallego*.

Han sido nombrados vocales del consejo de guerra que ha de actuar en Cataluña con motivo de los sucesos de Manresa, los comandantes de caballería D. Domingo Ruiz Rivero, D. Enrique Alonso Medina y D. Cesáreo Caravaca.

Ayer salió para Loja el Sr. Marfori.

Ayer tarde salió de esta corte para Santa Agueda el señor marqués de Sardal con su familia.

En una casa de la calle de la Comadre se declaró anoche a las nueve y media un incendio, que fué extinguido rápidamente con el auxilio de los operarios de la villa, sin causar daños de consideración.

Se cree que al fin ceda el gobierno del sultan a Janina, para aumentar el territorio griego, y que cumplirá todas las decisiones del Congreso.

El día 2 del próximo Setiembre se verificará una Exposición regional en Palencia. El diputado Sr. Arenillas ha conseguido del Gobierno que señale la cantidad de 4.000 rs. para un premio que se fijará oportunamente.

Los embajadores belgas pasaron ayer tarde por San Sebastián con dirección a Francia.

Muchos periódicos se quejan del angustioso término que la ley vigente señala para inscribir en el registro civil los matrimonios canónicos, resultando así la existencia de muchos que no lo son ante la ley.

The Funny Folks, periódico de Londres, asegura que los cipriotas no miran de buen ojo la ocupación de su isla por los ingleses; dice que, para desorientar al público forman un retruécano con las palabras de los despachos, tal como uno muy reciente que en vez de decir: «aquí se espera un transporte con tropas», dijo: «aquí se esperan tropas con transporte.»

Muy en breve se publicarán las nuevas Ordenanzas generales de aduanas, con las modificaciones introducidas desde la última edición.

Ha salido de Llanes para los baños de Solares el Sr. D. José Posada Herrera.

El vapor-correo *Mendes Nuñez* zarpó ayer del puerto de Cádiz para Puerto-Rico y la Habana, conduciendo la correspondencia y los pasajeros.

La alhajas que en diferentes ocasiones regaló S. M. la reina Isabel al templo de Atocha, y que ahora se sacarán a pública subasta, están valuadas en más de diez millones de reales. Se asegura que su producto está destinado por la augusta señora a contribuir a la erección del magnífico templo que ha de estar situado en la plaza de la Armería, y destinado principalmente a guardar los mortales despojos de la inolvidable reina dona Mercedes.

Los diarios alemanes de oposición se desatan, sin dar tregua ni reposo, contra el canciller Bismarck.

Anuncian que su hijo segundo se presenta candidato para las próximas elecciones, y añaden que llora y se afige el príncipe canchiller porque Dios no le ha concedido cuatrocientos hijos, siquiera, en cuyo caso no tendría que trabajar para contar con imponente mayoría.

TELEGRAMAS.

Paris 30 (7,30 noche). El periódico *El Tiempo* dice que el Banco de Francia va a reemplazar los actuales billetes en circulación por otros casi imposibles de falsificar.

Berlin 30. El emperador Guillermo ha ido hoy a Toplitz.

El lunes próximo celebrarán una conferencia los ministros de Hacienda de los diversos estados alemanes en Heidelberg.

Milan 30. Han llegado a esta capital el rey y la reina, habiendo sido acogidos con muestras del mayor entusiasmo.

Londres 30 (noche). Cámara de los Comunes. — Después de discutirse la proposición Hartington, lord Gladstone, jefe del partido liberal, pronunció un discurso defendiendo la política seguida por el gabinete de que él formaba parte, y condenando la política que está siguiendo el actual, censurando duramente la convención de 4 de Junio.

El discurso de lord Gladstone ha durado dos horas y 35 minutos.

Berlin 30. En las elecciones del Reichstag, el candidato católico ha sido elegido por una gran mayoría en Strasburgo.

Hoemel, progresista, ha sido elegido en Berlín por 8.807 votos contra el mariscal Moltke, que ha obtenido 2.614.

Paris 31. Puede darse como completamente terminada la huelga de molineros y tintoreros. Algunos mineros se muestran algo reacios en volver a sus trabajos; pero se espera cederán pronto.

La tranquilidad ha vuelto a reinar entre las clases trabajadoras.

Londres 31. Cámara de los Comunes. — El Sr. Cross contesta al Sr. Gladstone, aplazando la continuación de este debate hasta el jueves próximo.

Lord Beaconsfield y Gladstone sostienen un ligero cambio de palabras, entregándose sus respectivas tarjetas por considerarse ambos oídos.

Beaconsfield reprocha a Gladstone los epítetos injuriosos que le ha dirigido y que le han herido profundamente, dice, en su amor propio.

Varios individuos de la Cámara tratan de evitar que el duelo se efectúe.

Paris 31. Aumentan las probabilidades de que Austria y Turquía concluyan un convenio análogo al celebrado entre Turquía é Inglaterra.

Viena 31. Aquí corre como muy acreditado el rumor de que los turcos se niegan a evacuar Varna, a menos que los rusos se retiren de los alrededores de Constantinopla a las cuarenta y ocho horas.

Berlin 31. Según informes que se tienen aquí por muy buen conducto, el día 15 de Agosto próximo será un hecho consumado la ocupación de la Bosnia y de la Herzegovina por el ejército austriaco. — *Palma*.

Londres 31. Nubar-Bajá abandonó hoy esta capital, después de haber conferenciado con lord Salisbury.

El príncipe egipcio Halim continuará por ahora en esta capital.

Viena 31. Escríben de Trieste aplaudiendo la patriótica actitud de la prensa austro-húngara ante las demostraciones italianas.

Se asegura por viajeros llegados de Belgrado, que existe un número inusitado de italianos que conmueven aquella comarca. — *Agencia española*.

Paris 31. El embajador otomano en esta capital anuncia que el sultan ha ratificado el tratado de paz.

Está convenida la terminación de las huelgas; mañana volverán al trabajo todos los obreros.

Continúan los austriacos la ocupación bosniana sin ninguna novedad.

Aún no se ha determinado el día en que tendrá efecto la entrevista de los tres emperadores.

Londres 31. A pesar de los esfuerzos de los montenegrinos, ni uno sólo de los habitantes de la Herzegovina ha tomado las armas hasta ahora.

Las noticias electorales de Berlin no son favorables al gobierno. El orden es perfecto. La prensa alemana da mucha importancia a la actitud de Italia en la cuestión de Trieste y el Trientino. — Agencia española.

Por el ministerio de Fomento ha sido aprobado el emplazamiento de la estación en Madrid de la nueva línea férrea directa de Ciudad-Real.

Dentro de breves días publicará la Gaceta una circular de la dirección de Contribuciones, estableciendo las reglas que deben observarse antes de llegar a la incautación definitiva de las fincas embargadas por atrasos.

Los expedientes de atrasos arrancan desde 1868, perteneciendo en su mayor parte a la época de guerra civil que hemos atravesado.

El Kladderatsch, periódico de Berlin, ha publicado una caricatura que representa tres albañiles, cada uno de los cuales tiene el rostro de uno de los plenipotenciarios ingleses, austriaco y ruso.

Halánse apoyados y como sosteniendo una pared torcida y fuera de nivel, en cuya parte superior se lee la palabra Paz.

Un pasajero se detiene y pregunta: —Decidme, señores, ¿cuánto tiempo pensáis que podrá sostenerse esa pared?

Y los tres albañiles contestan en unisono coro: —Todo el tiempo que nosotros la sostenemos.

La Puerta no ha nombrado todavía los comisarios que, por indicación de la Grecia, han de verificar la rectificación de fronteras del reino heleno, con arreglo al tratado de Berlin.

Aconsejamos a nuestros viticultores que abran el corazón a la esperanza y no desanimen, a pesar de la invasión filoxérica en Francia y la aparición del nuevo insecto en un punto de España. Decimos esto, porque en el Trocadero se ha dado por un sabio industrial una conferencia, dando promesas sobre un remedio que, por numerosos experimentos, parece eficaz contra la filoxera. Algo debe faltar, sin embargo, cuando el gran premio no se ha adjudicado; pero de todos modos, el estudio es interesantísimo, y si no lo publicamos hoy por falta de espacio, lo insertaremos en el número de mañana.

Segun comunicacion que hemos recibido de la fiscalia de imprenta esta tarde a las tres, ha sido denunciado el número de La Union (antes El Solco), por una correspondencia que empieza con las palabras: «Nuestro apreciable colega La Gaceta Valenciana» y concluye con las «segun he oido a personas autorizadas».

Sentimos el disgusto de nuestro colega.

Me regreso de los baños de Albama, ha llegado a Madrid el Sr. D. Antonio Martin Murga, diputado provincial.

De orden de la autoridad han sido hoy recogidos los números del periódico La Union.

Segun un colega de provincia, todos los autores de los incendios recientemente ocurridos en Marchena se encuentran en poder de los agentes de la autoridad y son sometidos a la accion de los tribunales de justicia.

Por la estacion del Norte han salido a las ocho de esta mañana el nuncio de Su Santidad y el general Concha.

Se preparan para este año grandes fiestas en el barrio del Alcázar Viejo (Córdoba), con motivo de la festividad de la Asuncion de Nuestra Señora y de inaugurarse la velada que en el expresado día y en la víspera tendrá lugar en aquella ciudad por primera vez.

En Valladolid se va a ensayar una balanza de nuevo sistema, que tiene la propiedad de imprimir en una tarjeta el peso de los géneros que en tal sentido quieren apreciarse.

En el tren-correo de Andalucía ha llegado a esta corte el Excmo. señor general D. Luis Hernandez Pinzon, contralmirante de la Armada.

Dicese por El Correo de Andalucí, periódico de Málaga, que la junta del puerto de esta ciudad ha debido ya entregarse de los 50.000 duros que por libramiento expedido por el ministerio de Fomento contra la caja de aquella provincia se destinan a las obras que están a su cargo.

Se ha pedido autorizacion para publicar un periódico literario con el título de El Entre-acto.

Han sido destinados al ejército de Filipinas con su mismo empleo varios subalternos del arma de infantería.

El Banco Hispano-Colonial de Bilbao ha dispuesto hacer cinco donativos de 1.000 pesetas y diez de 500 a favor de los voluntarios catalanes procedentes de Cuba, inutilizados en accion de guerra en aquella Antilla.

Se asegura que varios propietarios y algunas personas interesadas en la extincion de la filoxera han acordado impetrar el vafioso concurso de los más ricos hacendados de Málaga para que sufragen los gastos indispensables que exijan las primeras operaciones, hasta tanto que el Gobierno se encargue directamente de aquella gestion.

Ha salido para el Mediodia en el tren mixto de Zaragoza el excelentísimo señor director de Establecimientos penales, D. Federico Villalva.

Durante las últimas doce horas trascurridas desde las diez de la noche anterior hasta la misma hora de esta mañana han sido detenidos en las prevenciones de esta capital 32 individuos de ambos sexos y por diferentes causas.

Aún no ha llegado doña Baldoñera a Madrid. Ya está en España y no lejos de la corte; durante el camino ha oido a menudo cosas desagradables, pero todavía no ha penetrado en el teatro de sus triunfos; y cuya decoracion se ha transformado por completo.

El miembro de las Cámaras portuguesas, señor baron de Ferreira dos Santos, que llegó ayer a Madrid, ha visitado hoy todas las habitaciones y dependencias del palacio del Congreso.

Han quedado abiertas al público con servicio limitado las estaciones telegráficas de Dalia, seccion de Almería, y Guernica, seccion de Bilbao.

Por el ministerio de Hacienda se ha ordenado a los administradores económicos de provincia suspender toda clase de apremios, con arreglo al art. 13 de la ley de presupuestos.

Mañana 4.º de Agosto comenzará en las Provincias Vascongadas la venta del tabaco elaborado en la fábrica nacional que se ha establecido en Bilbao.

A las cuatro de la madrugada de hoy se puso en conocimiento del juzgado de guardia que en el Hipódromo se había suicidado un sujeto.

Efectivamente, trasladado al indicado sitio el señor juez, encontró el cadáver de un joven decentemente vestido, que se había disparado dos tiros de revólver, uno en la frente y otro en la sien derecha.

Al parecer, debía tener unos veinticuatro años de edad; tenía completamente destruido el cráneo, y aún conservaba en la mano derecha el revólver con que puso fin a su existencia.

Parece que el desgraciado era habilitado de un cuerpo del ejército, y como no se le encontró declaración alguna firmada, no puede afirmarse el motivo que le indujo a cometer el crimen.

Por el señor ministro de la Gobernacion se ha aprobado hoy el pliego de condiciones de la subasta de las obras necesarias para ejecutar el pavimento y enlosado de una galería y dos salas del hospital de la Princesa.

En la calle de Fuencarral, esquina a la de Valgame Dios, acostumbra a estacionarse todas las mañanas unos carreteros a la espera de flete para sus vehículos, y por otras razones que ignoramos.

Pero lo que sí sabemos, porque fué a nuestra presencia, es que a las once y media de la mañana se distrajerón largo rato en maltratar de pata y obra a un infeliz panadero que llevaba un canasto en la cabeza, sin que para nada interviniese en el asunto ningún agente de la autoridad durante un cuarto de hora.

Por fin, y exponiéndose a recibir algun latigazo ó golpe de los paños, indignado un caballero que pasaba, increpó a los agresores duramente, siendo auxiliado, por último, por un guardia municipal que apareció casualmente.

No hubo detenido alguno.

Mañana sale para Bilbao el senador del reino D. Telesforo Montejo Robledo.

El teniente alcalde del distrito de la Audiencia, Sr. Chavari, ha presentado la dimision de su cargo. Se ha para reemplazarle del concejal Sr. Ramirez Bascan. Celebráramos que se confirmase esta noticia.

Table with 2 columns: Parte atmosférica de hoy. Ocho de la mañana, Doce id., Cuatro de la tarde. Values: 26.5 grados, 29.4 id., 31.0 id.

Table with 4 columns: FONDO PUBLICOS, ULTIMO PAGO, A, B. Lists various public funds and their values.

Articulos. RAO

Injusticia.

Envidia de las demas naciones por sus productos naturales, que son buscados y apreciados donde quiera; llamada a formar en primera linea en el mundo agricultor; más rica por su propio suelo que lo fueron las minas del Potosí y las Californias; España, sin embargo, a quien sus tesoros agrícolas bastaban para tener más oro que encerraban los tesoros de Creso, se encuentra abatida, exánime, postrada, y ve a sus agricultores sin fuerzas para explotar el rico filon que la naturaleza les ofrece prodigal, teniendo que entregarse a merced de prestamistas usureros que los esquilman. ¿Y por qué tan triste estado en el país de la abundancia? Porque la desnivelacion todo lo destruye, y aquí están lamentablemente desnivelados los productos y los impuestos. Por eso nuestra pobre agricultura, que paga más que produce, necesita a todo trance que el Gobierno le tienda sus brazos protectores, rebajando prudencialmente los gravámenes que la agobian.

El labrador, que se afana entre continuos sobresaltos, en pos de los frutos que vertió en la tierra para que su reproducción le sirva de alimento y desahogo; que no ha dejado de derramar el dinero, que quizás no tenía, y que probablemente ha buscado a rólito muy oneroso, ya para atender a las necesidades del campo, que no son escasas, ya para pago de sus contribuciones é impuestos, bien crecidos, ve al fin con alegría llegado el momento de coronar sus tareas, y recreándose en los pingües resultados que ya toca, forma cálculos y cuentas, que vienen luego a realizar la fábula de la lechera. ¡Tristísimo desengaño!

Recolectados sus frutos, preciso es devolver las fuerzas que recibió prestadas, pero devolverlas casi duplicadas, y para hacerlo, necesario le es usar de lo único que dispone: de su cosecha; y aquí, su espanto y confusión. Cuando creía, atendidos los precios corrientes de los artículos de consumo, que podría pagarlo todo, que darse a flote y con sobrante de que vivir y con qué satisfacer ulteriores necesidades, se encuentra con que, gracias a tanto crecido impuesto de pesos y medidas, no baratas en la generalidad de los pueblos, a los indispensables gastos de trasportes y embalaje, a los de pontazgos, que tampoco tienen nada de económicos, a los de pontazgos, muchos de ellos sumamente altos, aun cuando hoy la direccion del ramo ha rebajado las tarifas, y con el monstruoso impuesto de introduccion por consumos, capaz por sí sólo de absorber más de las dos terceras partes del valor en venta del fruto que devengra el adendo, si ha sido éste enajenado a buen precio, porque en caso contrario, el adendo es mayor que el valor de lo vendido; se encuentra, repetimos, con que los precios a que puede enajenar sus cosechas son insignificantes en relacion a los que debía obtener si tanto impuesto y gabela no existiera, ó al menos fueran mucho más módicos; resultando de todo ello que lo que había de constituir su bienestar y futura prosperidad, se ha convertido en poco menos que nada: en el pago de su perentoria obligacion, y en continuar, si puede, su angustiosa vida de escaseces y privaciones de todo género.

¿Y es posible que el labrador acometa sus afanosas labores con vivo deseo de mejorar y adelantar sus producciones? ¿Es posible que haya labrador que consagre tiempo y cuidados extremos al cultivo, ante la idea, por la propia experiencia adquirida, de que nada de lo que trabaje, aun a costa de los mayores sacrificios, ha de aprovecharle, porque la traba que imponen las tarifas a los artículos de consumo, las infinitas gabelas que sobre ellos pesan, los crecidísimos derechos de introduccion y las subidas contribuciones ordinarias y extraordinarias han de hacer inútiles sus esfuerzos?

Hay más. El labrador, por entusiasta que sea de este ramo, fija un poco la atencion y compara el estado de abandono en que se encuentra con las consideraciones que se prodigan a un industrial, a una empresa ó sociedad cualquiera, y saca la triste consecuencia de que el exclusivo papel que está llamado a representar en la sociedad es el de pagar, sufrir y callar. Mientras cualquiera de aquellas instituciones de crédito, como La Peninsular en su época, a pretexto de que sus fabricaciones y obras redundan en beneficio público, y tienden a dar trabajo y empleo a los menestrales, obtienen importantes rebajas en los derechos que debían justa y legalmente pagar, si es que no se les exime por completo del pago, al labrador, que es el verdadero protector del jornalero, del menestral

y del pobre, los que en tiempos calamitosos encuentran en él un asilo de salvacion, no halla alivio en sus infortunios, ni encuentra ningún apoyo en el Estado.

Si algun gemido repercute en las regiones oficiales, se estrella contra sus lucidos tapices, sin eficacia alguna, como no sea la de someter a subasta sus fincas, si llega a descubrirse que retrasó sus pagos. ¿Y por qué tal abandono hacia tan respetable clase, compuesta de más de la mitad de los ciudadanos, y que es, por otra parte, la fuerte columna sobre que descansan la vida y tranquilidad de las ciudades y de sus palacios?

De esta manera no es posible la existencia de la agricultura; así no puede desarrollarse ni alcanzar los adelantos de que tanto necesita; porque los agricultores, imposibilitados de efectuar sus trabajos con la asiduidad y esmero que requieren, procuran ante todo y sobre todo hacer economías, lo cual es un mal que a todos trasciende.

¿Queremos que la agricultura llegue al apogeo a que está llamada? Pues vélese sus contribuciones con sus productos, y que esta nivelacion sea verdad; rebájense como deben los crecidos impuestos de consumos que la aniquilan, y los de medidas, pesos, pontazgos y portazgos, que concluyen con ella; en una palabra, proporciónese al labrador, que tan recargado está, un prudente desahogo para que pueda vivir con la utilidad que de su trabajo le resulte, y adelantar la agricultura y mejorar sus productos en beneficio propio y general prosperidad.

Una ojeada por las costas de Siria.

Ahora que la cesion de Chipre a Inglaterra abre la puerta a una nueva era favorable a la industria y el comercio de las costas del Asia, convenientemente parece el volver la vista hacia aquellos sitios que en otro tiempo fueron la cuna del género humano, y haciendo una breve reseña retrospectiva, recordaremos lo que fueron y lo que son.

Si nos obligaran a elegir el punto del Universo en que mayor número de sucesos maravillosos hubiera ocurrido, ciertamente no se encontraría ninguno que pudiese, ni aun de muy lejos, rivalizar con las costas siríacas del Egipto.

Y sin embargo, que sucesion tan larga de siglos han permanecido relegadas al olvido más completo!

Hoy la iniciativa europea, por más que proceda de interesadas miras, tal vez dará a aquellos olvidados sitios una nueva vida.

Sabido es de todos que nuestras venerandas tradiciones religiosas nacieron en la Siria, y tambien las cosmogónicas.

Es tambien innegable que habiendo sido el antiguo Egipto el foco de las ciencias y las artes primitivas, lo fué asimismo de la antigua civilizacion.

Apenas nos separa medio siglo, que es un solo día en la larga vida de las naciones, de la época en que era el Oriente la tierra predilecta de los historiadores y de los poetas.

Hoy el Oriente tuvo que ceder al arrollador ímpetu del Occidente. El vapor y la electricidad hicieron dar al olvido los tiempos en que se entonaban himnos a las cruzadas religiosas; y un desecubrimiento hecho por la maquinaria ó un paso avanzado dado por la industria, se estiman en más que una bellísima poesia ó un rasgo de genio expresado por el pincel.

Esto no obstante, el viajero que hoy todavía observa las costas de Siria, no echa de menos la entrada del puerto de New-York; ni la primer ciudad del mundo moderno podrá sobrepasar a la grave é imponente belleza de la destruida Cesárea.

Sobre la azul línea de las aguas se divisa una cadena de colosales montañas que corren de Norte a Sur, siguiendo la direccion de la costa.

Aquellas montañas forman el célebre Líbano, el rey de los cedros.

A medida que el buque avanza, parece que las montañas avanzan tambien hacia aquí para salir a su encuentro.

A la izquierda, siguiendo la direccion Norte, se divisa a San Juan de Acre, que aún recuerda las proezas de Ricardo I, llamado Corazón de León, y más allá todavía se ve el Monte Carmelo, Tolemáida, y la destruida Cesárea; Jafa, el antiguo Jope, celeberrimo sitio, porque en él desembarcaban las flotas la multitud de cedros y maderos preciosos, destinados al memorable templo de Salomon, esto es, de Jerusalem.

Concluye el itinerario de los más notables puntos de aquel respetable país con Sour, el antiguo Tiro y Beyrouth.

Esta última ciudad es la única que hoy todavía no ha perdido su importancia ni el antiguo movimiento propio de la corte asiática.

Es el puerto ó ciudad marítima de los duros, que hoy poseen en absoluto el Líbano, y el Líbano domina la ciudad.

Embarcaciones de todas las naciones europeas abordan a Beyrouth, y allí desembarcan diversos géneros de mercaderías, notándose en aquella rada y en el muelle un movimiento y una animacion inusitados en aquellas costas.

Beyrouth se desarrolla majestuosamente, formando un anfiteatro por encima del pueblo.

asoman las cascas, todas blanqueadas por medio de la cal; los techos están cubiertos por pabellones formados por las moreras y otros frutales; terminando tan bello panorama por innumerables hileras de olivos, cuyas centenas hojas parece que limitan el horizonte.

Beyrouth es, al menos por mitad, cristiana y mahometana, pero muy a propósito para conocer las costumbres orientales, de que tanto se ha hablado sin verdadero conocimiento de causa.

Las viviendas tienen techos planos, como las azoteas ó terrados andaluces; las ventanas tienen rejas y celosías, y desde ellas se ve sin dejarse ver.

Observanse, asimismo, conventos griegos ó maronitas de pesada arquitectura, mezquitas de delgadas columnitas, árabes que riñen, perros que ladran, camellos que grañen y ruido discordante.

Tal es el Oriente. Pero en Beyrouth se encuentran, pasada la impresion del momento; las costumbres de los antiguos hijos de Israel, desde el traje árabe en toda su esplendente pureza y sencillez, hasta el proverbial turbante, así como mantienen el primitivo lujo en armas y caballos de pura raza.

Las mujeres no se desprenden del característico turbante, con el velo en que van literalmente envueltas, cuando se dirigen al baño, que forma todas sus distracciones y alegrías.

Los hombres, agrupados en las puertas, muellemente sentados, fuman en sendos pipas; al mismo tiempo que, los mandadores, los alquiladores de camellos, y asnos y otros braceros y especuladores buscan parroquianos, mientras el muezzin repite sobre el minarete las palabras de la plegaria mahometana.

Beyrouth, para ciudad asiática, es muy bulliciosa; no sucede lo mismo con la antigua Tiro, cuyas ruinas entristecen al viajero cooaccedor de la historia.

Sour no es hoy otra cosa que una aldehuela; ni allí existe puerto, ni se ven buques, ni hay comercio, ni aun poblacion.

Un pobre comerciante griego, mercader más bien, consignatario de algunas casas comerciales de Europa, ha reemplazado a los armadores, manufactureros y marinos que en otro tiempo allí desembarcaban. Algunas baidas de algodón, que suelen producirse sobre el mismo muelle a fuerza de tiempo, es cuanto se ve sobre el mismo sitio en el que desde el sol naciente al poniente no dejaban de desembarcar oro y púrpura, riquísimas especias y exquisitos aromas.

El emplazamiento actual de la ciudad viene a ser una isla que, saliendo del río, se extiende sobre el mar.

En la extremidad hay una llanura no grande, que podrá tener un kilómetro cuadrado. Esta playa está unida al continente por un istmo de arena; hacia la parte Norte se extiende una gran fuente, y en direccion de la ciudad hay dos torres, de las cuales parte una muralla que en otro tiempo defendía la ciudad por la parte de tierra, y que hoy está convertida en ruinas.

En el mismo istmo hay un pozo, que surte de agua potable a la poblacion, desde el cual se ven algunos restos de arcadas que debieron formar parte del zeneducto, que con tantas ventajas supliría al actual pozo.

A medida que avanza el viajero, se afirma en la misma suposicion. A cosa de un kilómetro de la ciudad reaparecen los arcos, con un ancho canal encima, indestructible, como hecho con el antiguo cemento, hoy petrificado y más duro y resistente que la misma piedra.

Si siguiendo los arcos se llega a siete ó ocho depósitos, a cuyo lado se encuentran los pozos Raf-el-Aen (Cabeza de manantial), cuyos pozos están siempre llenos hasta los bordes de agua que bulle incesantemente como si estuviese hirviendo. Y con tal fuerza sale, que después de mover varios molinos, forma un ancho arroyo que va a morir en el mar.

La parte de terreno que permanece libre en derredor de la ciudad, está ocupada por jardines casi sin cultivo; verdad es que los habitantes satisfacen sus necesidades con legumbres y peceas, sin que deseea mejorar; si la mejoría ha de ser fruto de su trabajo.

Para concluir, diremos que, en medio de incalculables tesoros de riqueza natural, árabes y turcos, viven entregados a la más reprochable y perjudicial pereza.

Contra ella tendrán que luchar a brazo partido los ingleses; veremos si logran vencerla.

La Exposicion universal.

En la seccion de los artefactos del traje, España está representada ménos dignamente de lo que pudiera estarlo.

Distínguese Cataluña por los tejidos de algodón de la «España industrial» y otras fabricas, que van descendiendo hasta la de Chart, que da una docena de pañuelos por 1 franco 50 cént.; figura regularmente en cuanto a hilos; espléndidamente en cuanto a sedas en ramos; peor que podía en cuanto a tejidos; bien en cuanto a paños; no mal en cuanto a mantelería; no tan bien como pudiera en cuanto a blondas, con sorpresa de los extranjeros, que van a buscar otra cosa en el país de las mantillas, y admirablemente en bordados; estamos bien representados en guantería de Valladolid y Barcelona, donde hay una fabrica que produce 30.000 docenas al año; de Madrid, que tan buen papel podía haber hecho en este ramo de produccion, no se ha visto cosa que merezca la pena, ni tampoco en punto a sombreros; tambien se ha descuidado la fácil demostracion de la perfeccion y la baratura a que, en Valencia, sobre todo, ha llegado la confeccion de abanicos.

Habiendo dado chasco a los que esperaban encontrar allí elementos completos para estudiar la mantilla y el abanico, no es maravilla que se le demos tambien a los que esperaban el período de la Exposicion para proveerse de mantas jerezanas, con propósito de convertirlas en portières y tapizar con ellas los divanes de ciertas habitaciones; las

El Público.

mantas expuestas parecen expresamente escogidas para abuyentar los compradores.

Austria tiene en ella telas de algodón, hilo y lana; paños, laillias, camisería, bordados, preciosas mantelerías con cenefas de colores, seda en rama y tejida, chales, guantes, calzado, sombreros, prendas de punto, redes para llevadas a ratz de la carne a fin de evitar en los trabajadores los peligros del sudor, impermeables de muy buena calidad y multitud de objetos pertenecientes a todas las clases de este grupo.

Rusia. Telas de seda, algodón e hilo, señaladamente unas sencillas, con dibujo amarillo sobre fondo rojo, encajes ordinarios, calzado, guantes y otros artículos, que no marcan un grado muy grande de adelanto. Ofrecen interés los trajes nacionales de aquel país oriental, de telas pobresimas los diarios, recargados de oropeles los de gala, desde los zapatos hasta la diadema de la cabeza; y contando como principal adorno un pañal. Son notables las pieles que allí se exponen, aprendiéndose en vista de ellas que una piel de zorro para guarnecer el cuello del capote del emperador puede costar la friolera de 5.000 francos.

Suiza aparece en este grupo tan brillante como en los otros; con la buena calidad y la baratura de las telas de algodón y seda que se fabrican a las orillas del lago de Zurich, no es fácil competir: a esto se añaden las muselinas, los paños, las mantas, los tejidos de paja, los vestidos hechos, el calzado, todo en condiciones de buena fabricación y de baratura excepcional.

No hace falta recomendar a las señoras que fijen su atención en los bordados de Bélgica, cuna de esta industria, que la ha llevado a Alemania e Inglaterra.

Grecia presenta sedas en rama muy buenas; Siam, telas, sedería, trajes para ambos sexos, cinco vestidos de la corte y flores raras conservadas, entre ellas unas parecidas a magnolias. La república del Salvador, tejidos de seda y algodón, chales, bufandas y sombreros.

Los perfumes de la república de San Marino y del Principado de Monaco, el calzado de Venezuela y los tejidos de lana y algodón que presenta Portugal, completan esta interesante sección.

Están llamando extraordinariamente la atención los cursos escandinavos, llegados de las universidades de Upsala y Cristiania.

En las universidades alemanas hay una verdadera tradición musical, de cuyo divino arte se recibe en todas las escuelas una educación especial y completa. Su afición les hace abandonar mucho después el coro que las niñas; por eso se observan entre ellos muchos cuya edad no les deja pasar por estudiantes.

Los estudiantes de Upsala obtuvieron en 1867 medalla de oro.

Los cantos nacionales, que han sido casi exclusivo tema de sus conciertos, llenos de esa poesía de las brumas que nos recuerda a Ossian, han sido muy aplaudidos. La unidad y afinación admirables y aquellas hermosas voces que la naturaleza les ha otorgado, contribuyen a impresionar con ellos y muy poderosamente al auditorio.

Se ha acordado definitivamente el número de recompensas que han de repartirse en el presente certamen, habiendo prevalecido la opinión de reducir su valor para aumentar su número.

Serán, pues, 29.000, que han de distribuirse entre los 33.005 expositores con opción a ellas.

Las medallas de oro, serán 2.600, las de plata 6.300, y las de bronce 10.000. Habrá además 10.500 menciones honoríficas.

Follein De la Gaceta Universal. (13)

EL SECRETO DE LA VIDA.

(Continuación.)

—No; si usted quiere, lo rezaremos cuando se duerma la niña.

—¿Y por qué ella no reza también? Ya va siendo grandecita, y bueno es irle acostumbrando... Si usted quiere, que pase algunos ratos conmigo por el día, y le enseñaré la doctrina.

Rosa no pudo contestar.

Pero doña Matea vio que sus ojos se llenaron de lágrimas.

—¿Qué tiene usted?

—Nada, señora; no haga usted caso.

—Si le alijo a usted con mis indicaciones...

—Al contrario; pero si yo le revelase a usted lo que siento en el alma ahora mismo, tendría que confiarle el secreto que estoy obligada a guardar.

—No hablemos más de ello.

—No, no me entiendo; usted no me juzga usted mal si yo que deo a mi hija abandonada, si no llevo sus ojos al cielo, si ni siquiera la enseño a rezar. Tengo poderosas razones para ello.

Doña Matea recordó entonces que ninguna día iba a misa su vecina, y que en el tiempo que llevaba de la casa no la había visto salir con traje negro para cumplir siquiera con la iglesia en los días de Pascua.

Por mas que pasaba días y días reflexionando la buena señora cuál podría ser la causa de que una mujer tan piadosa y que

resguardos al portador amortizados en 30 de Junio de 1878:

Table with columns: Del, 1 al, 40, 81, 18, 15, 3, 23, 22, 9, 12, 4, 6, 25, 26, 16, 24, 27, 21, 17, 14, 20, 13, 10, 19, 4, 5, 2, 7, 11.

Conocimientos útiles.

Disposiciones oficiales.

Por el ministerio de Hacienda se publica una ley concediendo al presupuesto de gastos del ministerio de la Gobernacion un crédito de 39.058 pesetas 25 céntis, para formalizar el pago a varios súbditos franceses de la indemnizacion convenida por mercancías y efectos que les sustrajeron las fragatas de la insurreccion cantonal de Cartagena; y se expiden tres Reales decretos nombrando director general de Propiedades y Derechos del Estado a D. Carlos Grotta; de la Caja de Depósitos a D. Javier Cavestany, y de Rentas Estancadas a D. José María Rodríguez Sanchez.

Por el de Fomento se publican tres leyes, creando en Madrid una comision central de defensa contra la filoxera, y mandando que se establezca en las provincias vinícolas comisiones provinciales. Autorizando al ministerio de Fomento para establecer un derecho de 50 céntimos de peseta por la entrada de cada persona en el local de la Bolsa de Madrid. Para que si que a pública subasta la concesion de la linea férrea de Zamora a Astorga por Benavente.

Por el ministerio de la Gobernacion otra ley autorizando al ayuntamiento de Málaga para que, al abrir tres calles de la poblacion, pueda llevar a cabo la expropiacion necesaria de dos zonas laterales y paralelas con aquellas.

Por el de Ultramar se expide un Real decreto aprobando el presupuesto de gastos e ingresos del Estado en la isla de Puerto Rico para el año económico de 1878-79.

Por el de Gracia y Justicia se dicta una Real orden disponiendo que en lo sucesivo sólo se nombren jueces de primera instancia de Madrid, a los que roban las condiciones que se exigen para ser magistrado de Audiencia de fuera de esta corte.

Pacos.—El día 2 del próximo Agosto, de diez de la mañana a dos de la tarde, se pagarán por la Caja general de Depósitos los intereses correspondientes al primer semestre de 1878, de los depósitos en ella constituidos en renta perpetua interior, comprendidos en las bolas 41 a 50 inclusive, ó sea en los millares siguientes de la numeracion de entrada de los resguardos de depósito: Bola núm. 41, resguardos números 124.001 al 125.000.—Bola núm. 42, resguardos números 125.001 al 126.000.—Bola número 43, resguardos números 35.001 al 36.000.—Bola núm. 44, resguardos números 7.001 al 8.000.—Bola núm. 45, resguardos números 117.001 al 118.000.—Bola núm. 46, resguardos números 73.001 al 74.000.—Bola núm. 47, resguardos números 47.001 al 48.000.—Bola núm. 48, resguardos números 101.001 al 102.000.—Bola núm. 49, resguardos números 26.001 al 27.000.—Bola número 50, resguardos números 71.001 al 72.000.

—El 2 de Agosto, de once de la mañana a dos de la tarde, se satisfará por la Tesoreria de la direccion de la Denda el importe de las facturas de intereses de la deuda amortizable al 2 por 100 interior, correspondientes a los vencimientos de 1.º de Julio de 1877 y 1.º de Enero del año actual, cuya numeracion es la siguiente: Semestre de 1.º de Julio de 1877: Facturas números 6.594 a 7.200.—Semestre de 1.º de Enero de 1878: Facturas números 5.879 al 5.930.

—Lista de los números señalados, hasta la fecha, y de los que han correspondido a cada decena en el sorteo celebrado ayer 30 de Julio, para determinar el orden de pago de los

la experiencia son las menos abundantes en jugos, por lo que se espera una mayor cantidad de azúcar por término medio.

Table with columns: Del, 1 al, 40, 81, 18, 15, 3, 23, 22, 9, 12, 4, 6, 25, 26, 16, 24, 27, 21, 17, 14, 20, 13, 10, 19, 4, 5, 2, 7, 11.

Ciencias.

Próximo a reunirse el Congreso internacional de higiene, se ha publicado ya el programa de las principales cuestiones que a él han de someterse.

Por desgracia, nos queda mucho que hacer y bastante por estudiar en esta como en las demás aplicaciones de la ciencia a la vida, por lo que llamamos la atencion de nuestros lectores hacia estas conferencias en que podríamos tener ilustrados representantes.

Las cuestiones que han de tratarse son: La estadística de la mortalidad en los países nacidos, los vicios de la lactancia mercenaria y los medios de proteccion en esos primeros días de la vida.—La alteracion de las aguas corrientes y aprovechamiento de las que proceden de sumideros, las cuales, en Edimburgo, Ginebra y otras ciudades fertilizan los campos.—La higiene de la alimentacion.—Las habitaciones insalubres.—La higiene de los talleres e industrias; precauciones individuales y sociales, por adoptar, y entre ellas, la sustitucion por otras de las sustancias tóxicas, irritantes y cáusticas en la fabricación.—La manera de conciliar en los hospitales el aislamiento que exigen las enfermedades epidémicas con las dificultades prácticas del servicio.

Quedan a la iniciativa de los concurrentes otras cuestiones, y ya se indican la propagacion de la rabia, cementerios, cremacion, ventilacion de escuelas, cuarteles y prisiones.

Un ilustrado químico alemán ha llamado la atencion de la Sociedad imperial para el estudio de las ciencias médicas y naturales de Berlin, acerca de la manera enérgica con que la escoria del hierro destruye las materias orgánicas contenidas en el agua. Por medio de un filtro conveniente, dispuesto con escoria de hierro, se puede filtrar tan completamente, que puede beberse sin ningun inconveniente. El agua así filtrada no pierde sus accidentes salinos, y permanece clara durante meses enteros. Líquidos de un olor detestable y de color, pardo se convierten por este medio de filtracion en incoloros e inodoros.

Los químicos Furet y Villers han descubierto en la hoja del nogal una sustancia azucarada que presenta además la propiedad de ser cristalizable.

Los descubridores la han bautizado con el nombre de *nicotina*, que recordará perpetuamente su origen.

De un kilogramo de hojas solo se ha extraido tres gramos de azúcar, pero las hojas cogidas en Setiembre que han servido para

condensados en uno solo, profundo, inagotable: la caridad.

Verdadero ministro de Dios, sabia hablar a cada cual en su lenguaje, y el niño y el viejo, el hombre, la mujer, el rico y el pobre, el desgraciado y el dichoso, todos hallaban en sus palabras el alimento espiritual que necesitaban, sin emplear otra fórmula para convencer y encaminar al bien a unos y a otros más que el lenguaje de la caridad en toda su sencillez y naturalidad.

Dotado de un claro talento y dueño en sus primeros años de una buena fortuna, desgracias de familia, y más que todo su vocacion, le impulsaron a abrazar la carrera eclesiástica.

Aunque su ilustracion y su talento, unidos al afecto que inspiraba a cuantos le conocian, fueron causa de que en diferentes ocasiones quisieran hacerle cura parroco ó darle alguna otra colocacion honrosa y distinguida en la jerarquía de la Iglesia, se negó siempre a aceptar cualquier puesto, limitando sus aspiraciones a decir su misa todos los días, a pasar una ó dos horas en el confesonario, y el resto del día visitando a los pobres, a los enfermos, haciendo obras de caridad por su propia cuenta, y empleando toda su influencia para inspirar a los ricos el hermoso deseo de la limosna y a los pobres el purísimo sentimiento de la gratitud.

¡Ah! si todos los que, renunciando a las falsas grandezas de la vida, librándose de la tutela de los enemigos del alma, y conformándose a vestir durante toda la existencia un humilde hábito y a vivir en la más excesiva modestia, practicando el Evangelio, siendo verdaderos representantes del Supremo Hacedor en todas las ocasiones; si estos verdaderos ángeles del mundo comprendiesen

Comercio.

El mercado de Barcelona, tan importante entre los de la Peninsula, se encuentra un tanto desanimado, sin que en la última semana registre transacción alguna de cuantía.

Dos ventas de mil sacos cada una a 16 reales y cuartillo han sido todo el alto movimiento de la plaza.

Los precios, a pesar de esto, se sostienen en la mayor parte de los artículos; pero esperábase por momentos los arribos que han escaseado hace algun tiempo, el consumo se retrae.

El precio de la harina se ha declarado en abierta baja, y nada tiene de particular dadas las noticias que del extranjero recibimos.

En Europa y en América las cosechas se presentan por lo general inmejorables. La extension de terreno que va ganando el cultivo de los cereales y la facilidad de las comunicaciones, que aumenta todos los días, harán cada vez más imposible, en ramo tan de primera necesidad, las oscilaciones bruscas del mercado.

El comercio de granos, aunque sujeto a las leyes generales de la transaccion mercantil, tiene aspectos muy propios y exclusivos que convendrá estudiar a los que consagren a él sus capitales y vigilias.

Los periódicos de Nueva-York nos dan la noticia de la muerte del llamado rey de los granos, Isaac Friedlander, famoso comerciante que tenía acaparado todo el comercio inmenso de los trigos de California con Europa.

Empleaba en su tráfico 400 barcos y un capital no menor de 200 millones de francos.

Pues bien, Friedlander había perdido en su comercio durante los dos últimos años sumas considerables.

Los periódicos extranjeros dan cuenta de una verdadera curiosidad, tan útil como económica.

Parece que los laboradores y campesinos de Tarbes (Altos Pirineos) han adoptado un método sencillísimo para precaver sus haciendas de los efectos de la electricidad atmosférica.

Pare ello colocan en lo alto de sus moradas, graneros, pajares, etc., un palo largo, en cuya extremidad atan un grueso manojito de paja. Más de 18 municipalidades de aquel distrito que han empleado este sistema tan sencillo y barato de pararrayos, se han visto libres de los destrozos ocasionados por las chispas eléctricas en las pasadas tormentas, siendo castigadas otras cercanas que no lo habían empleado. Sería de desear que nuestros laboradores adoptaran este sencillo medio, para ver si la práctica en España confirmaba la teoría.

Vida Práctica.

UN PENSAMIENTO.—El honor es como el cristal: una vez roto, puede quedar unido, pero siempre se conocerá la union.—Harpe.

UNA RECETA.—Entre las diferentes esencias ya aplicadas a diversos líquidos como unidas a multitud de polvos, dirigidas todas al cuidado y conservación de la dentadura, ninguna mejor que el Agua de Bolol. Se hace de diversas maneras; pero nos concretaremos a explicar la más sencilla.

Se toman 30 gramos de semilla de anís y se dejan en infusion en un litro de aguardiente, con ocho gramos de canela y cuatro de alcanfor, quebrantando primero uno y otro en mortero de piedra.

Se dejará la infusion durante doce horas, pasadas las cuales se filtra, y una vez filtrado el líquido, se agregarán 15 decigramos de aceite volátil de menta y cinco gramos de alcoholato de ambar.

Pasatiempo.

CHARADA. Tengo yo prima y segunda y tu la debes tener: es ciudad la dos y cuarta, tercera y cuatro tambien, y en el todo ves colores a tu capricho y placer.

SOLUCION DE LA CHARADA DE AYER.

PELONA.

todo lo importante, todo lo grande, todo lo trascendental de su mision, y obrasen de la misma manera que el sacerdote cuyo retrato hemos hecho, entonces es seguro que la virtud, arraigándose en el individuo, haciéndole el amor a la justicia en la esfera de la sociedad, ni la impiedad que, alimentada por la discordia, hace asomar en los pueblos su triunfante cabeza, llevaria la disolucion a la sociedad, a la familia y al individuo, ni el catolicismo, que es la luz, que es la vida, que es la felicidad, que es la libertad, que es la civilizacion, estaria al parecer tan abatido.

La caridad, sólo la caridad puede salvar al mundo.

Caridad para el pobre, caridad para el desgraciado, caridad para el ludo, caridad para el criminal, caridad para todas las debilidades, para todos los dolores.

Los que han podido resistir a los tiranos, los que no han doblegado la cabeza ante los castigos más crueles, los que en presencia del patibulo mismo han hecho gala de no arrepentirse, se han humillado ante la caridad.

Doña Matea, que habia tenido ocasion de conocer todas las virtudes de aquel eclesiástico, le habia confiado su direccion espiritual, y hasta habia llegado a ser su cómplice para aliviar todas las desdichas de las familias que habitaban en su misma casa.

Gracias a ella, sabia D. Ramon cuando un vecino estaba sin trabajo, cuando otro tenia enfermos en su casa, cuando habia disensiones en los matrimonios; en una palabra, cuando era necesaria su presencia, y providencialmente llegaba, avisado por doña Matea, siempre que sus auxilios eran necesarios.

(Se continuará.)

ALMANAQUE Y CULTOS.

SANTO DEL DIA 4.º.—San Pedro Advincula. Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de San Francisco, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde preces y reserva; visitando esta iglesia y todas las de la órden de San Francisco se puede ganar el jubileo de la Porciúncula, tan-lascuatas veces se practique las diligencias, rogando por la intencion de Su Santidad. Exige confesion y comunion. Visita de la Córte de Maria.—Nuestra Señora de la Almudena en Santa María, la de la Blanca en San Sebastian, ó la del Consuelo en San Luis.

OBSERVATORIO DE MADRID.

Observaciones meteorológicas del día 30 de Julio de 1878.

Table with columns: TEMPERATURA y humedad del aire, ESTADO del cielo, HORAS, Seco, Humedecido. Includes data for various hours and meteorological observations.

Despachos telegráficos del estado atmosférico á las nueve de la mañana en varios puntos de la Peninsula el día 30 de Julio.

Table with columns: LOCALIDADES, Temperatura en grados centígrados, Estado del cielo, ESTADO de la mar. Lists various locations and their weather conditions.

MATADERO DE MADRID DE AYER.

Table with columns: RESES DEGOLLADAS, Número. Lists types of animals (Vacas, Carneros, etc.) and their counts.

CAMBIOS DEL 31 SOBRE PROVINCIAS.

Table with columns: Plazas, Dano, Benef. Lists exchange rates for various provinces like Logroño, Segovia, etc.

Los productos recaudados en esta capital en el día de ayer por arbitrios sobre artículos de consumo, son los siguientes:

Table with columns: Producto, Ptas. Céntos. Lists various products and their respective tax amounts.

MERCADOS DE MADRID DE AYER.

Carne de vaca, de 14,00 á 15,00 pesetas la arroba, y á 1,31 el kilogramo. Idem de certero, á 0,57 pesetas la libra, y á 1,43 el kilogramo. Idem de cordero, á 0,00 pesetas la libra, y á 0,00 el kilogramo.

Arroz, de 6 á 8,50 pesetas la arroba; de 0,25 á 0,37 la libra, y de 0,54 á 0,70 el kilogramo.

Lentejas, de 5,50 á 6,50 pesetas la arroba; de 0,25 á 0,29 la libra, y de 0,54 á 0,63 el kilogramo. Carbon vegetal, á 1,75 pesetas la arroba, á 0,15 el kilogramo.

Vino, de 6,50 á 10 pesetas arroba; de 0,35 el cuartillo, y de 4,55 á 6,93 el decalitro. ESPECTÁCULOS DE HOY. JARDIN DEL BUEN RETIRO.—A las ocho y media.—El Destierro del amor.—Baile.—Potpourri por la banda de ingenieros.

LA GACETA UNIVERSAL.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

El periódico empezará a redactarse todos los días á las ocho de la mañana, y publicará tres ediciones. La primera, que se cerrará á las tres menos cuarto de la tarde, para el extranjero y las localidades que sirve el tren expres del Norte.

No se servirá positivamente ninguna suscripción directa ó de corresponsal, cuando no se acompañe al pedido su importe. El mejor medio de hacer la suscripción desde cualquier punto de la Peninsula, es remitir un talon de suscripcion.

de haber remitido á la misma la otra parte del talon, no le fuere servido. Por este sencillo procedimiento se facilita extraordinariamente la suscripcion, evitando á los abonados considerables quebrantos, bien por el extravío y sustraccion de sellos, que es tan frecuente, bien por los gastos de certificado y otros que no necesitamos enumerar, puesto que no siendo los pagadores talones más que á la órden de la administracion á que correspondan, aunque sucediera un caso de extravío ó sustraccion no se irrogaria perjuicio alguno á los suscritores, quedando como queda en su poder la otra mitad del talon para justificar el pago, ni á las administraciones de los periódicos, que pueden realizar en las oficinas de la Sociedad del Timbre la parte del talon que retienen los suscritores y les remesan para justificar que han pagado.

Regalo á los suscritores de provincias. Todo suscriptor de tres, seis ó doce meses, recibirá sin aumento ninguno de precio y junto con nuestro periódico, un ejemplar de La Ilustracion universal, periódico ilustrado que se publica una vez cada semana, escrito por los autores de más renombre, enriquecido con numerosos grabados ejecutados por los primeros artistas y contenido en su texto novelas, actualidades, viajes, figuras de modas y pintantes caricaturas.

Modo de adquirir LA GACETA UNIVERSAL. PUEDE ADQUIRIRSE POR VENTA Y POR SUSCRICION. Por venta, se hallará en Madrid y en las localidades donde tenga vendedores la em-

presa, al precio de dos cuartos cada número en toda la Peninsula. También se venderá la GACETA UNIVERSAL, y al mismo precio de dos cuartos número, en todos los estancos que anuncian su venta por medio de un cartel.

Para franquear estas fajas ó sobres hasta fijar en ellos un sello de comunicaciones de cinco céntimos por cada talon que contengan. La parte izquierda del talon, que deben conservar en su poder los suscritores, les sirve de resguardo para un caso de extravío ó sustraccion, ó para reclamar de la administracion del periódico su envío, si despues

Para hacer la propaganda del periódico lo enviamos á las personas más conocidas de Madrid y provincias.

PROPAGANDA Y PUBLICIDAD. Contratos especiales con los anunciantes.

COMPANIA NACIONAL. LOPEZ Y CRESPO. GRAN FABRICA DE CHOCOLATES movida á vapor. Los productos de esta fabricacion, tan bien acogida, se expenden en los principales establecimientos de esta corte.

COMPANIA DE NAVEGACION POR VAPOR AL PACIFICO. VAPORES-CORREOS INGLESSES para Pernambuco, Bahia, Rio-Janeiro, Montevideo, Buenos Aires, Valparaiso, Arica, Iquique, Callao y Lima y todos los puertos del Pacifico, con escalas en Santander, Coruña, Gijón, Vigo y Lisboa.

TEMPORADA DE 1878. BAÑOS DE GRÁVALOS, PROVINCIA DE LOGROÑO. Este establecimiento, cuyas aguas hidrosulfurosas no tienen rival para combatir el vicio herpético y demas humores de la sangre, se halla abierto para la temporada oficial del actual año, desde 1.º de Junio á 30 de Setiembre.